

现在,我们叫他普京总理

俄杜马通过普京总理提名 打破最高赞成票纪录



普京8日在俄国家杜马发表演讲 新华社/法新

党主席,仅该党就在杜马中占有315席。此外,自由民主党和公正俄罗斯党分别占40席和38席。占57席的俄罗斯共产党此前已宣布将对提名投反对票。

当大屏幕上显示出普京的得票率时,会场内国家杜马成员纷纷起立鼓掌。主席台上,梅德韦杰夫也微笑鼓掌,普京则在一旁平静地整理着面前的文件。

据统计,普京获得的392张赞成票在杜马的历次总理提名表决中也是最多的。

欲增加副总理

投票后不久,梅德韦杰夫签署了总统令,任命普京担任政府总理职务。据克里姆林宫新闻局消息说:“总统签署命令,按照俄罗斯联邦宪法第83条款,任命弗拉基米尔·普京为政府总理。”

值得一提的是,普京本人是第二次出任俄罗斯总理一职,他在1999年8月出任总理的提名案在杜马获得票数是232票赞同,84票反对,17票弃权。

按照法律规定,在提名通过一周内,普京将向总统提出联邦政府组阁报告,并提出政府副总理和各部部长人选。俄媒体此前曾报道,目前俄内阁将从目前的5个副总理增加到11个,刚从总理岗位退下来的祖布科夫将担任第一副总理,负责监察和监督部门。

如果这最终成真,那么普京、祖布科夫和梅德韦杰夫将在总统、总理和第一副总理兼俄罗斯天然气工业股份公司董事长的职位上,恰好实现了大轮换。

谈经济谈军事

普京在杜马投票前阐述他的经济政策要点时提出,应

致力于降低通货膨胀率。俄罗斯2007年通货膨胀率为11.9%。普京期望,俄罗斯可以成为“世界主要金融中心之一”。

普京还希望以减税刺激国家商业发展。他说:“减轻企业纳税负担,将是国家商业环境的一个重要刺激因素。”

他提出降低石油、建筑和教育等行业的税率。

普京还提出“国家资本向外扩张”。法新社的报道说,这可能是指扩大俄罗斯企业海外投资规模。

普京在演说中对俄罗斯经济表现得相当有信心。

俄国家杜马通过梅德韦杰夫对普京的总理提名后,普京再次发表讲话,阐述新政府工作计划。

普京承诺向俄武装力量提供现代化军事技术装备,提高空军和核部门人员工资。普京说,2009年将拨款不少于250亿卢布(约合10.5亿美元),用于提高相关军事人员工资。

梅普组合成立

梅德韦杰夫在投票前说,普京将在俄罗斯今后发展中起到“关键作用”,他将与普京通力合作。

他说:“我认为,没有人会怀疑,我们的合作只会继续得到增强。”普京作为政府领导者将在促进俄罗斯发展上起到“关键”作用,直到2020年。

普京顺利出任总理,标志着俄政坛“梅普”组合正式成立。

西方媒体先前一直关注“梅普”组合之间如何分配权力。对于这一问题,普京先前多次强调,他不会谋求修改宪法,以“改变总统和政府间权力分配”。

耿学鹏(新华社供本报特稿) 康娟(中国日报供本报特稿)

普京语录

真正的男人要不断想办法

俄罗斯第二任总统普京5月7日已经正式离任。在他领导国家的八年时间里,他的许多经典言论已经进入现代俄罗斯口语,成为俄罗斯媒体和社会大众的流行语。

“拉到茅房里毙了”

——“我们要到处跟着恐怖分子,在机场,那就在机场。那么,很对不起,要是在厕所里抓到,那就拉到茅房里毙了。”(1999年9月份,普京视察车臣前线,当时任俄罗斯联邦政府总理)

“沉了”

——2000年9月,当美国有线电视网(CNN)电视台记者向普京提问,询问俄罗斯核潜艇“库尔斯克号”出什么事了,普京作出了简短的回答:“它沉了”。

“我忙得就像木帆船上的划桨奴隶”

——“面对两次投票给我、选我当俄罗斯联邦总统的公民们,我无愧。所有这八年来,我忙得就像木帆船上的划桨奴隶,从早到晚,还是殚精竭虑地干。”(2008年普京在

克里姆林宫举行的一年一度的大型记者会上的讲话)

“你们觉得布什很轻松吗”

——“领导太多,最后拍板的还是国家元首。这当然是份不轻的担子……你们觉得布什很轻松吗?”(2008年2月,普京在大型记者会上的讲话)

“最后一次性爱”

——“不记得。但是我准确地记得最后一次是什么时候。我能确定,准确到分钟。”(在2006年7月的国际互联网在线记者会上,有记者发问普京:“您第一次性爱是什么时候?”)

“真正的男人要不断想办法”

——2004年12月,在克里姆林宫举行的记者招待会上,有记者问俄罗斯是否有言论自由,在哪里言论自由更多一些,是在首都还是在地方。普京回答说:“有一部很出名的意大利电影,影片中有一句话:真正的男人要不断想办法,而真正的女人要不断挣扎。”普京建议媒体按照这个原则看待言论自由。 信莲

国际观察

“梅普组合”对俄意味着什么

5月7日,俄罗斯联邦的历史翻开了新的一页。俄当选总统梅德韦杰夫在克里姆林宫宣誓就职,正式成为俄第三位总统。随后,他提名卸任总统普京为政府总理。自此,俄进入了一个以“梅普组合”为特征的新的阶段。那么,“梅普组合”对俄意味着什么?

地利用近8年来奠定的雄厚基础,把俄建成世界强国之一。

对于俄政府今后的任务,普京说,俄罗斯面临着重要的新任务,将在税收、金融、教育、医疗、住房、农业等领域实施一系列重大计划。

在对外政策方面,梅德韦杰夫主张实行独立自主和务实的外交方针,把独联体国家作为俄外交重点。

“梅普组合”多种含义

由于梅德韦杰夫和普京一直具有良好合作的基础和相互高度信任的关系,因此他们现在分别担任总统和总理,表明俄国家领导层在政治路线上高度一致。

梅德韦杰夫和普京联袂执政,还意味着他们领导下的政权将继续拥有广泛的社会基础和较高支持率。

此外,“梅普组合”还意味着“普京时代”并没有结束,而是以另一种形式在继续。

挑战严峻任重道远

据最新民调结果显示,俄民众对国家经济前景表示乐观的人比表示悲观的人多30%。尽管俄出现了令人乐观的政治经济形势,但新政权面临的困难和挑战还很多。

俄政治问题专家库塔霍夫说,如果认为普京主要是依靠石油美元实现经济腾飞,那么梅德韦杰夫则面临更加复杂的任务——依靠发展创新经济来提高国家经济实力。

内政外交任务明确

梅德韦杰夫在7日的就职演说中表示,今后几年的战略方针是,最大限度

新华社记者 王丹蒂

俄罗斯国家杜马(议会下院)8日以392票赞成,56票反对,0票弃权通过俄新任总统德米特里·梅德韦杰夫对俄卸任总统弗拉基米尔·普京的总理提名。这一总理提名案也打破了俄罗斯国家杜马议员投票同票的历史纪录。

赞成票破纪录

2007年12月11日,梅德韦杰夫在四个党派推举他成为总统候选人后,宣布如果

在总统大选中获胜则请普京担任总理。在杜马大选结果揭晓后普京同意领导内阁。

梅德韦杰夫7日在接任总统一职后随即提名普京为新一届政府总理。

根据俄罗斯法律,俄总统对新政府总理候选人的提名只需国家杜马全体450名议员中的226人支持即可获得通过。

普京在5月7日刚刚正式就任“统一俄罗斯党”的

上任伊始

梅氏“总统处子秀”上趣事多

5月8日,俄报披露了梅德韦杰夫“总统处子秀”发生的趣闻轶事。

总检察长迟到了

按照日程安排,梅德韦杰夫的宣誓仪式在7日正午12时(莫斯科时间)正式开始,进入克里姆林宫参加庆典的通道于11时15分关闭。大多数贵宾都提前很长时间到达,10时半前,举行仪式的克里姆林宫的两个入口前,就已经挤满了来自各行各业精英人士。

莫斯科市长卢日科夫的日程安排很紧凑,参加总统就职典礼前还来得及踢了会儿足球,而总检察长柴卡却不知什么原因迟到了,可把他挡在门外也是不可能的事。

部长享总统待遇

所有应邀出席仪式的人,被“分门别类”地安排在克里姆林宫中的三个大厅里——亚历山大大厅、格奥尔基大厅和安德烈大厅。文化与传媒部长亚历山大·索科洛夫的位置本来在亚历山大大厅,不过他一直呆在格奥尔基大厅,直到宣誓仪式正式开始前,才决定回去,可是因为大厅里挤满了人,加之通道两边的栏索已紧紧绷起,无奈之下,他只好先享受一个“总统待遇”,从梅德韦杰夫即将走过的红地毯上走过!

普京进场很感人

尽管少数几家媒体提前得知了典礼细节,但是谁也没有想到普京到场的过程会成为仪式中最感人的部分——他走下挂着总统旗的汽车,在红地毯上边走边穿上外套;他是来移交权力的,但表情看上去非常专注,通常只有上班的人才这样。

梅氏比普京走得快

梅德韦杰夫走过红地毯进入宣誓大厅时,其脚步频率为每分钟120步,相当于阅兵时的行进速度,这比普京两次就职时平均每分钟80步的频率快得多。

不过很多人都注意到,两人走路姿势非常像。

退休普京悄然离开

作为就职仪式典礼的组成部分,梅德韦杰夫在宣誓和讲话之后,到教堂广场的红台阶检阅守卫克里姆林宫的总统团,检阅完总统团之后,普京坐上车悄然离去——也许是因为车上已经没了总统标志,所以显得不太惹人注意吧。

急着给普京找工作

和“像奴隶般”勤勉工作的前任普京一样,梅德韦杰夫也是个不辞辛苦的人。因此,中午刚刚宣誓正式就任总



梅德韦杰夫8日向无名烈士墓敬献鲜花,开始了第一个总统工作日。 新华社/法新

统,下午就开始忙碌起来,而且他不想让刚刚离职的普京闲下来,因此签署的第一个总统令就是根据宪法规定解散现任政府,并致函国家杜马提名普京出任政府总理。

《我爱上梅德韦杰夫》

2002年下半年,一首名为《嫁人就嫁普京这样的人》的歌曲迅速蹿红,没有人清楚它的主唱乐队的来历,也不见有唱片或录音带销售,但却用事实证明普京备受爱戴。

现在,网站上又出现一首《我爱上了梅德韦杰夫》,它翻版自去年YouTube流行的支持奥巴马的歌曲《我爱上了奥巴马》,在保留原有音乐情况下,去掉图像中的美国成分,把奥巴马换成了梅德韦杰夫,然后配上了俄文新词。它也许很快会在俄罗斯传唱开来。 综合

《我爱上了梅德韦杰夫》

你和普京一起从政, 谁谁也不想, 只想要你…… 我真该和你在一起, 性感而结实…… 我迷上了梅德韦杰夫!

你和普京结伴工作, 你是我唯一的人选, 你将在克里姆林宫管理国家, 你——总统! 和我……

我每个夜晚都梦见你, 我想要和你生儿育女, 我要冲过警戒, 对你说: 你好, 梅德韦杰夫!

噢, 家庭资本和国家计划 将引导国家走向成功…… 我知道, 就是这样! 是的, 我的政治巨人, 我的总统!



“梅普组合”正式成立 新华社/法新